



国网温岭市供电公司：

满格电 护航民宿盛宴

本报讯（记者赵碧莹/文 徐伟杰/图）音乐节、美食市集、文创非遗 6月8日，浙韵千宿·诗话台州主题活动暨首届东海民宿旅游季活动在石塘正式启动，这场民宿盛宴整整持续4天时间。而国网温岭市供电公司石塘供电所为此早早做好了准备，提前检查线路、提早安排供电、准备应急电源车、安排专人巡查，一系列举措只为全力保障活动期间的用电安全。

偌大的音乐会展台上灯光闪烁、音响和鸣，长长的美食市集里游客如织，骤然热闹起来的活动现场导致用电负荷猛增，给石塘供电所带来了不小的挑战。在活动之初，我们就主动对接，提前部署，对现场的电路进行了全面检查。石塘供电所所长柳鹏告诉记者，早在6月2日，他们就安排了作业人员对现场的电路进行了改造。我们从附近的配电房里拉出了两条电路，一条用于保障舞台用电，一条用于保障美食集市用电。

6月7日下午4点，在活动开始之前，石塘供电所成功完成了送电。但附近的变压器是400kVA的，面对活动带来的大幅增长的用电负荷，可能存在过载的风险。柳鹏说，为了应对突发情况，保电零闪失，我们还在现场准备了应急电源车，充当“移动充电宝”。与此同时，石塘供电所还安排了三名技术人员，全天候对电力设备、线路和配电系统进行巡视和评估，及时消缺，确保供电稳定、安全。

活动期间，石塘供电所还和当地16家民宿达成了合作，印发了2800多张宣传单，现场派发给游客，发出绿色用能倡议，宣传绿色出行、可持续出行与消费理念。

保障活动期间的供电安全是我们的首要任务，同时我们持续开展安全用电、节约用电、绿色用电宣传



工作人员向市民普及安全用电知识。

活动，提高市民节能环保意识，共同营造良好的用电环境。柳鹏说。

作为国网温岭市供电公司社会责任示范点，石塘供电所围绕服务乡村振兴、双碳目标落地等重大议题，结合石塘三面临海、常年遭受台风影响的区位特点，以极端天气下供电和公共安全为社会责任实践特色主题，将社会责任的理念融入供电所台风预防、渔业、旅游、能效服务等业务运营中，推动全员树立社会责任意识，在电网可靠性、职工健康与安全、石塘镇

公共安全、推动清洁能源使用、提升绿色生产与生活认知等方面，不断拓宽与社会各界有效沟通的桥梁，持续提升供电管理及服务水平，实现综合价值最大化。

除了保障当地正常用电，我们还积极推动企业及园区利用工业厂房房屋资源进行光伏发电，进一步助力当地双碳目标实现。截至目前，已推动当地37家企业开展光伏发电项目建设，累计装机容量达18兆瓦。柳鹏说。

不单单是石塘供电所，近年来，国网温岭市供电公司向社会责

任理念、方法融入公司发展战略、日常管理中，创新提出“温暖共富、责任引领”的社会责任管理理念，聚焦补强基础，迎头赶上目标，以17个核心议题为抓手，形成业务发展与社会责任并举的新开端。通过建立企业社会责任定量管理台账，制定相关文件办法，国网温岭市供电公司有效将社会责任管理理念与公司工作主线有机结合，推动公司高质量发展。去年9月，该公司顺利通过社会责任管理体系认证，成为全省首批、台州首家通过贯标认证单位。

横峰

空中巡查
让违建无处藏身

本报讯（记者蒋佳延 通讯员沈益峰）无人机全方位的巡查，让原本隐蔽的违法建设无处遁形，有效消除了日常巡查中的盲区，不仅节省了人力，还提高了工作效率。近日，横峰街道综合执法队队员利用无人机进行例行日常巡查，发现马鞍桥村滴水岩山上某空地有人正在违法搭建，当即通知执法人员前往现场进行核查处置。

经调查发现，该处违建位于横峰公墓附近，当事人想搭建一间祠堂，于是找人在山腰隐蔽位置偷偷进行基础搭建，不料被街道无人机巡查发现。该处违建面积约200平方米，无任何审批手续，存在严重安全隐患，同时影响了山区的风景面貌。执法人员迅速开展执法工作，于当天下午组织人员、机械进入违建施工现场，对其搭建的房屋结构予以拆除。

今年以来，横峰街道加强巡查和无违建宣传，运用无人机等科技手段扩大巡查范围，采用“科技+人力”相结合的巡查方式，进一步织密违法建设巡查管控网，有效提高执法监管能力和效率，以最坚决的态度抓实违建整治工作，严守新增违建“零增长”底线，为辖区群众营造安全整洁宜居的环境。

松门

扫黄打非 进校园 齐心护航助成长



学生们争先恐后地回答问题。

本报讯（通讯员江文辉/图）什么是“扫黄打非”？什么是盗版书籍？什么是绿书签？近日，在温岭市素质教育实践基地的宪法馆里，老师正在给学生们普及“扫黄打非”知识。为加深青少年对“扫黄打非”的认识，抵制“文化垃圾”的侵害，松门镇专门开设了“扫黄打非”公益课堂，进一步筑牢校园思想文化防线。温岭市素质教育实践基地是目前浙江省内规模最大、功能最完善、设施先进的青少年活动实践基地之一，每年接待市内外中小学生和社会团体约5万人，被评为台州市科普教育基地。

下午的公益课上，朱灵燕老师通过概念讲解、有奖问答等方式，让学生认识到什么是“扫黄打非”及如何识别违禁出版物、非法出版物，进一步理解“扫黄打非”的重要意义。活动现场，松门镇扫黄打非办公室工作人员还向学生发放宣传资料，并提醒

他们养成绿色阅读、文明上网的优良习惯，提高自我安全防范意识，做到自觉抵制不良网络信息。此外，温岭市慈善义工松门服务队的志愿者也来到现场，分享了“扫黄打非”曙光狮毛绒玩偶的手工制作过程，并让同学们根据学到的知识点，在宣传手板上自由创作主题画。有问有答，还有知识解读和

手工制作，同学们受益匪浅。来自百丈小学的朱家乐说，作为小学生，要专注于学习，不看盗版书籍或者不利于身心健康的书籍，多看正版书，丰富自己的知识储备；在自由创作主题画中获奖的陈语涵说，一开始她不知道正版书与盗版书的区别，现在知道了可以从书籍的颜色、ISBN条形码等多个层面区分，收获非常大。

公益直播 开启助农增收新模式



志愿者正在直播。

本报讯（记者张璐祎 通讯员金云国文/图）近日，城南镇双联村的天下山杨梅林里，城之南党员志愿者和妇联巾帼志愿者通过线上直播平台免费帮助农户直播带货，销售成熟上市的本地黑炭杨梅。经过3个小时的直播，累计吸引观众1846人，成交订单58笔，销售额1740元。

此次公益直播带货是城南镇在数字经济大背景下积极探索助农增收的新渠道的首次尝试，旨在将直播间搬进田间地头，通过现场采摘、品尝等形式，进行线上线下并进的多渠道带货，拓宽销路助农增收，形成基层助农增收的良好开端。接下来，城南镇将充分发挥公益直播的带动作用，不定期帮助有需要的农户直播带货，切实助力辖区群众增收致富。

科普之窗

前沿科技 / 科学常识 / 科技人物 / 科学大事件

二阳来了？别轻敌，这样防护

近期，网络上关于“嗓子痛”“二阳”等内容的讨论越来越多，新冠病毒的新一轮疫情要来了吗？面对可能会到来的“二阳”，我们该怎么办？简单来说，面对“二阳”情况，关键还是要做好自身防护。

自今年1月份起，全国哨点医院新冠病毒阳性率持续下降，国内新冠疫情流行趋势回落，已处于低流行期。与之对应的，居民生活井然有序，旅游、餐饮、影院等行业生意火爆，街面上不戴口罩的人逐渐增多，人们已经习惯了没有新冠的生活，不少人甚至认为新冠病毒已经消失。

低流行不代表没有感染，更不代表病毒不再变异或流行。

事实上，无论在国内还是国外，新冠病毒始终是存在的，而且仍在不停地变异之中。最近大

家从媒体报道中关注到的XBB.1.16就是证明。这个被唤作“大角星”的病毒，是新冠病毒奥密克戎变种的亚型，属于XBB家族。它是今年1月被首次发现的，短短3个月的时间已经在印度、美国、新加坡和澳大利亚等国家和地区流行。而且，其由于相较于其他变异株的增长优势，在3月被正式命名之后，很快就被世界卫生组织纳入到监测变异毒株。有专家认为，新冠感染的情况是始终存在的，尽管XBB.1.16已有检出，但水平并不算高。

无论何时会出现“二阳”，个人防护都是避免感染的关键。

不少人看到相关报道后的第一反应是担忧，害怕自己又会感染上新冠病毒。其实，只要做好防护，还是很安全的。从目前情况来看，感染者

的出现主要有两种情况：一是此前尚未感染者由于免疫力下降或接触到了传染源而发生感染；二是此前感染过的人，随着时间推移，体内的保护性抗体水平下降，再次暴露时被感染。

无论是上述哪种情况，都面临着两个相同的因素，就是自身抗体水平不足与暴露于存在新冠病毒的环境中。因此，只要针对这两个方面去防范，避免被感染或尽量延后感染时间完全有可能。

一是要接种新冠疫苗。在完成全程接种的基础上，积极接种加强针，体内抗体水平会迅速上升。无论是尚未感染者，还是曾感染过，只要身体情况允许且已达到疫苗接种时间，建议还是要尽快接种。

二是要继续做好个人防护。感受不到周围有

感染者，并不意味着危险不存在。建议大家还是要佩戴好口罩，具体佩戴原则可参考国务院联防联控机制疫情防控组发布的《预防新型冠状病毒感染公众佩戴口罩指引（2023年4月版）》。同时，生活中要勤洗手、多通风，尽量少去人员密集的区域。如果出现了发热、咽痛、咳嗽、流涕、肌肉酸痛、乏力等疑似新冠病毒感染症状，一定要积极就医。

至于“二阳”的问题，国内也有专家分析认为，区别于2022年底到2023年初那轮感染高峰期，即便是未来再出现感染高峰，由于免疫屏障的存在，其规模也可能并不会过大。所以，大家与其日日担忧，不如从现在开始就做好自我保护措施，这样更为有效。

来源：科普中国